

湖南与16省区市联手考试选拔公务员 申论选定人口问题

这次挺难!

考题较难:很多考生埋怨没做完
竞争较大:13万人竞争五千职位

4月24日,湖南、福建、河北、云南、江西、黑龙江、山西……多达21个省区市同时举行公务员考试,被考生称为“4·24全国联考”。与此前培训机构猜测的相同,今年湖南公考与其它16个省区市使用同一张考卷。

据悉,今年我省参加公务员考试的达13万人,竞争五千职位。其中,报考省直部门的考生约有3.6万人,共设有15个考点。笔试成绩将于5月底在湖南人事考试网站上公布。

■记者 刘璋景 实习生 刘力



4月24日,湖南等21个省区市同时举行公务员考试,当天,湖南共有13万人参考。 IC 图

分析

行测变难,考生埋怨“做不完” 试题的变化为未来公考指明方向

上午11点05分,第一次参加公务员考试的刘松走出考场,脸色凝重。他告诉记者:“试题有点偏难,因为没有把握好时间,最后10道常识判断题都没做完。”

与刘松有相同感受的考生不少。“难死了!总题量120道,限时120分钟,分为言语理解与表达、数量关系、判断推理、资料分析、常识判断五大模块,根本没时间做完。”一名来自湖南理工大学的考生埋怨,备考三个月,结果试题一变动,不适应了。

对于多数考生来说,在短短不到一个月的时间里,要从复习资料中“突击”出什么效果来是不太现实的,公务员考试更多的是考验一个人的知识积累。中公教育湖南分校校长杨合年认为,和往年一样,今年的行政能力测试比较活,不仅需要考生具有深厚的语文功底,还需要考生熟悉当下热点问题。

专家解析:杨合年表示,看完今年公务员考试笔试试题,最大的感觉就是内容太丰富,“天文地理、古今中外、社会科学、自然科学、经济、政治、文化一应俱全。”“公务员考试正在从侧重基础知识考查向侧重能力考查过渡,而这也将为未来的公务员考试指明方向。”

申论关注人口普查和老龄化 考查分析能力成了重要部分

记者获悉,今年《申论》给出了8份材料,阅读量超过了6000字,而考查的重点则是人口普查和人口老龄化问题。

“太容易猜到的题,反而没想到!”下午,在湖南中医药大学考场外,来自浏阳的熊先生一脸懊丧。他毫不避讳地告诉记者,申论是公务员考试的重头戏,考前他不惜重金参加了某公务员考试辅导班。“人口普查是2010年工作的热点,大家都觉得考题不会选过热的话题,所以没做任何准备。”

但申论的主题恰恰是热到烫手的“人口”问题。据考生介绍,要求根据8份材料概括说明人口普查要掌握我国人口哪些基本信息?并分析指出掌握这些信息对经济社会发展的重要意义。最后结合给定资料以“家底”为题,联系实际,写一800字以上的策论。

记者采访多名考生,发现他们对考题的点评两极分化严重。“题目就给了‘家底’俩字,我真搞不懂跟所提供的人口普查和养老材料有什么关系。”部分考生觉得“家底”的考题让人摸不着头脑,根本无从下笔。

一名曾在企业工作过的考生则自信地告诉记者,“只要平时多看报纸,多关心时事,答题肯定得心应手。”

专家解析:对于今年的《申论》试题,杨合年向记者表示,“题目整体结构稳中有变,整体看阅读量加大,题量也在加大,考查考生分析问题的能力变成了重要部分。”

现场

富家女赶考“临阵磨枪”

24日上午,记者在中南林科大考点看到,离公务员笔试开考还有将近50分钟,就有数百名考生涌到考场外等待进场,部分考生还在考场外拿出了资料“临阵磨枪”。

在考点门口的停车坪,一辆白色宝马煞是引人注目,车主是一位姓袁的漂亮女生。“父母都是做生意的,跟他们干太累了,女孩子还是应该有份正当稳定的工作。”袁小姐表示,平时帮忙做生意,累得连准备的时间都没有,一本参考书看了不超过20页。

毫无准备就上阵的考生确实不少。记者在现场看到,不少考生聚在一起,正谈论着最近一段时间找工作的情况。他们大都是高校毕业生,报了公务员考试,但是平时忙着找工作和准备论文,几乎没用心复习过。一位考生略带自嘲地说,“我们都是‘裸考’族。”

小伙子迟到,急哭了

“知道178号考场怎么走吗?”上午9时,行政职业能力测验正式开考,但是一位粗心的考生却走错了考场,眼看着迟到30分钟就将取消考试资格,小伙子急出了眼泪。

“不急,不急,我带你过去!”正在学校巡视的保安员李师傅一面劝导考生,一面启动自己的电动车。原来,

178号考场在学校最西边,如果走过去的话,要花15分钟左右,李师傅赶紧用电动车带着考生,飞快地向考场驶去,当他跨进教室时,刚好9点25分。

“要不是周末,学校的人太多,时间更快。”满脸是汗的李师傅说,出状况的考生还不少。他粗略统计,9点开考后,已经发现不下20位迟到的考生。

价值百万无线电监测车防作弊

为防止考生作弊,今年我省引进了多种防作弊电子仪器设置在各考点内。

8点30分,当大部分考生准备进入考场时,一辆设有天线及警示灯装置的“无线电移动监测车”悄然驶进中南林科大校园,在篮球场停了下来。省无线电管理委员会办公室的两名工作人员坐在移动监测车内,全程监测考区附近的无线电信号。

“这台设备价值百万,可针对各个频段非法信号进行定向连续发射,并能针对多个频段进行同时压制,非常厉害。”工作人员告诉记者,他们已经对考场的整个无线电频段进行扫描识别,“考试过程中,如果有可疑信号,我们可以进行跟踪定位,并且可以发射信号压制。”

直到中午11点《行政测验》考试结束,无线电监测车没有发现可疑信号。

做一做

这些公考题你会做吗

●某单位招录了10名新员工,按其应聘成绩排名1到10,并用10个连续的自然数依次作为他们的工号。凑巧的是每个人的工号都能被他们的成绩排名整除,问排名第三的员工工号所有数字之和是多少?

A.9 B.12 C.15 D.18

【答案】B

因为这10个员工的工号是连续的自然数,并且每个员工的工号能够被其排名整除,在这10个员工中第三名的工号与第九名的工号相差6,根据数的整除特性知,第三名的工号所有数字之和加6,应该能被9整除,代人只有B符合。

●小刘是环保志愿组织“拯救地球”的成员,由于身患重病,不能到上海做世博会志愿者,而该组织其他成员都获得了上海世博会志愿者的资格。由此可以推出:

A.上海世博会志愿者都是“拯救地球”的成员

B.小刘是“拯救地球”的成员,但未获得上海世博会志愿者资格

C.如果有人是上海世博会志愿者,又是“拯救地球”成员,他一定不是小刘

D.如果有人是“拯救地球”的成员,但不是上海世博会志愿者,他一定是小刘

【答案】C

A项显然错误,由题干最后一句“拯救地球”的其他成员都获得了资格,并不能推出小刘没有获得上海世博会志愿者资格。B项错误;由于小刘没有做上海世博会志愿者,因此C项一定正确;由于题干“拯救地球”的其他成员只获得了志愿者的资格,并不一定都是志愿者,因此D项错误。

国内情况

全国超200万人参加“大联考”

据不完全统计,除去四川、广西、贵州、广西和西藏未公布数据外,24日有超过200万考生参加考试,比去年“4·25”联考增加了80万余人。据悉,湖南去年14万余人参考招4397人,竞争比达到32:1。今年13万人争夺5000职位,竞争比去年略降。

据统计,16个省区市用同一套试卷:天津、山西、山东、江西、福建、湖南、湖北、四川、重庆、贵州、云南、黑龙江、辽宁、广西、海南、陕西;另外,江苏、河北、宁夏、西藏、青海使用试卷不一样。

文化 CULTURE
专业演出策划·活动组织
舞台灯光音响
0731-82777155 劳动西路347号田汉大剧院